

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета Упоровского района Тюменской области**

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота  
11 января  
2014 года  
№1  
(9754)

**12 января – День работника прокуратуры РФ**

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации!

Основополагающий принцип вашей профессии остаётся неизменным вот уже третье столетие – защита интересов государства и его граждан. И сегодня чёткая, опирающаяся на законы, высокопрофессиональная деятельность работников прокуратуры обеспечивает укрепление основ российской государственности, содействует движению к правовому обществу. Именно от вашей работы во многом зависит вера людей в закон, формирование правовой культуры и законопослушания.

Большие полномочия и огромная ответственность, которые возлагаются на работников прокуратуры, требуют от каждого сотрудника жёсткой логики, терпения,

упорства, умения принимать объективные и справедливые решения при самых сложных обстоятельствах. Надеемся, что сотрудники прокуратуры сохранят и умножат накопленные предшественниками традиции и в дальнейшем с честью будут выполнять свой гражданский и служебный долг, защищая интересы страны и каждого жителя Упоровского района.

Благодарю вас за работу, которая укрепляет веру граждан в силу и справедливость государства. Искренне желаю вам крепкого здоровья, успехов и достижений в служении Отечеству, счастья и благополучия вашим семьям!

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.

**Прокуратура Российской Федерации – единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции РФ и исполнением законов, действующих на территории России.**

Коллектив прокуратуры Упоровского района небольшой, всего шесть человек. Грамотно, добросовестно, с принципиальным подходом в защите прав и свобод граждан исполняют свои обязанности на службе закона на протяжении многих лет заместители прокурора Булат Кадржанович Шапенов и Галина Анатольевна Ковалёва. Не так давно влилась в наш коллектив помощник прокурора Анастасия Владимировна Васильева. Много добрых слов можно сказать о старшем специалисте первого разряда Ларисе Викторовне Румянцевой. А за нашу мобильность отвечает водитель Роман Викторович Евстратов, который, кстати, работает у нас тоже недавно.

Ежегодно 12 января в России отмечают профессиональный праздник сотрудников прокуратуры.

Хочу пожелать своему коллективу счастья, здоровья, успехов в нелёгком, но благородном труде во имя людей и во благо Отечества, неиссякаемой энергии и оптимизма!

**Валерий БЕЛЕНЦОВ,**  
прокурор Упоровского района.



**В Пресс-службе губернатора**

## Юбилей региона – общий праздник!

Так называется новый пост, который разместил в своём блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Он призывает земляков принять участие в формировании праздничной программы, посвящённой 70-летию юбилею региона.

«Для всех нас 2014 год связан со знаковым событием – 14 августа нашей любимой области исполнится семьдесят лет! Предлагаю вам включиться в работу и наполнить план праздничных мероприятий своими идеями. Сообща мы сможем сделать юбилей по-настоящему народным», – выразил мнение губернатор.

Владимир Якушев подчеркнул, что 70-летие – это возможность показать тех людей, особенно ветеранов, которые очень многое сделали для становления и развития Тюменской области. «Предлагайте, о ком нужно рассказать, с вашей точки зрения», – пишет он.

По словам главы региона, в этом году в городах и районах области планируются концертные программы, тематические мероприятия, смотры-конкурсы, викторины, конференции, фотовыставки, конкурсы детского рисунка, книжные выставки, спортивные соревнования.

«Но праздновать будем не ради праздника, а для того, чтобы ярко показать богатейшую историю нашей земли, судьбы земляков», – обратил внимание губернатор и выразил надежду, что праздник объединит всех жителей Тюменской области.

## Одарённые дети смогут раскрыть свои таланты

9 января XVII Международный форум «Одарённые дети – 2014» под девизом «Распахните правде сердца!» стартовал в Москве. Форум – уникальная программа всестороннего развития личности ребёнка, которая реализуется в течение 17 лет. Цель мероприятия – оказать непосредственную помощь одарённым детям и талантливой молодёжи.

Программа включает 21 номинацию по призванию к будущей профессии. Участниками могут стать школьники 1–11 классов школ, гимназий, лицеев, колледжей, домов творчества, школ искусств из регионов РФ и из стран СНГ.

Форум проходит в три тура. Домашние задания – I тур – принимаются до 1 февраля и 1 марта, II тур состоится 2 марта и 30 марта (в зависимости от выбранной номинации). Чтобы проявить себя и продемонстрировать творческие способности, участникам необходимо выполнить несколько заданий: написать эссе на тему девиза форума, подготовить реферат, прочесть монолог, придуманный от имени известного человека о своей будущей профессии, и многое другое.

Торжественная церемония награждения состоится в Колонном зале Дома Союзов 17 мая. Лучшие лауреаты форума получают премию президента РФ, награждаются орденом «Молодые таланты России», бесплатными путёвками в ВДЦ «Орлёнок».

Положение о форуме можно скачать, пройдя по ссылке: [http://www.globalkid.ru/moscow\\_forum/866/6031](http://www.globalkid.ru/moscow_forum/866/6031).

**Департамент информационной политики Тюменской области.**

**Официальный отдел**

## Такой вот объект – вроде он есть, а вроде и нет

На последнем заседании районной Думы в уходящем 2013 году депутат от Видоновского поселения Александр Петрович Яковлев покритиковал власть за длительное оформление в собственность администрации района водопровода и линии электропередач села Масали, которые находились на балансе ЗАО «Нива-Агро».

**Мы попросили прокомментировать эту ситуацию заместителя главы района, председателя комитета по имущественным и земельным отношениям Наталью Александровну ВАСИЛЬЕВУ:**

– Водопровод в Масалах, который находится на балансе и эксплуатируется ЗАО «Нива-Агро» построен без каких-либо разрешительных документов, то есть отвод земельного участка под строительство не осуществлялся, разрешения на строительство не было, ввод в эксплуатацию этого объекта не производился, проект и исполнительная съёмка отсутствуют.

Для передачи указанного объекта в муниципальную собственность Упоровского района необходима государственная регистрация сделки по передаче водопровода от ЗАО «Нива-Агро» Упоровскому району в соответствии с требованиями Федерального закона №122-ФЗ «О государствен-

ной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Фактически совершение указанной сделки считается невозможным, так как у ЗАО «Нива-Агро» отсутствует государственная регистрация права собственности на указанный водопровод. Какие-либо меры по оформлению права собственности ЗАО «Нива-Агро» не предпринимало. Поэтому принять в муниципальную собственность водопровод от ЗАО «Нива-Агро» посредством совершения сделки не получится.

Учитывая социальную значимость объекта, администрацией района принято решение по оформлению водопровода в судебном порядке в соответствии

со ст.225 Гражданского кодекса РФ, как бесхозяйную недвижимую вещь. Данная процедура длительна по времени и требует финансовых затрат. Для этого 20 декабря 2013 года был проведён аукцион по определению подрядной организации на выполнение работ по изготовлению технического плана на объект недвижимости за счёт средств районного бюджета. По результатам аукциона заключён муниципальный контракт со сроком исполнения до 30 апреля 2014 года. После подготовки документации объект будет поставлен на учёт в Заводоуковский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, ка-

дастра и картографии по Тюменской области. По истечении одного года с момента постановки, и в случае, если не объявится собственник, администрация Упоровского района может обратиться в суд о признании права муниципальной собственности на данный водопровод.

По вопросу передачи от ЗАО «Нива-Агро» линии электропередач ситуация аналогична. Администрация Видоновского сельского поселения занимается оформлением линии электропередач протяженностью 1 155 метров по ул. Шоссейной в Масалах и двух ТП в муниципальную собственность поселения в соответствии с требованиями

законодательства как бесхозяйной вещи. Для этого за счёт средств бюджета поселения изготовлены технические планы на объекты. После получения кадастровых паспортов объекты будут поставлены на учёт как бесхозные в Заводоуковском отделе Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области. По истечении одного года с момента постановки, и в случае, если не объявится собственник, администрация Видоновского сельского поселения может обратиться в суд о признании права муниципальной собственности на данные объекты.

## 13 января – День российской печати

### УВАЖАЕМЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ И РАБОТНИКИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Тюменским средствам массовой информации более двух веков. Начало им положил тобольский журнал «Иртыш, впадающий в Иппокрену», первый номер которого появился на свет в конце 18 столетия. Вслед за ним начали создаваться общественно-политические, научные, рекламные, специализированные газеты в Тюмени, Ишиме, Ялуторовске. Сегодня на территории области издаются более 500 печатных изданий, работают почти две сотни электронных СМИ.

Слово, сказанное и написанное журналистом, – мощное оружие, с помощью которого вы влияете на умы. Всё это определяет высокую ответственность людей, работающих в этой профессии, понимание того, как будет воспринято и отзовется каждое высказывание и сообщение.

С появлением электронных СМИ, и особенно Интернета, возросла мобильность, оперативность освещения событий, сократилась дистанция между СМИ и их аудиторией. Но вместе с тем это налагает на журналистов ещё большие требования к компетентности, проверке информации, так как небрежное отношение к слову зачастую приводит к серьёзным последствиям.

От всей души желаю журналистам и работникам средств массовой информации области крепить и развивать вековые традиции тюменской прессы. Здоровья, благополучия, неустанного творческого поиска, новых идей и проектов, любви и признания вашей читательской аудитории!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Со времён петровских «Ведомостей» российская журналистика служила интересам общества, обращала внимание на самые болезненные вопросы, защищала права людей.

Современный мир немислим без средств массовой информации. Пресса, телевизионные и радиопередачи, интернет-издания ежедневно знакомят нас с последними новостями, позволяют держать руку на пульсе событий.

В Упоровском районе главным информационным центром всегда была и остаётся газета «Знамя правды», журналисты которой, отражая значимые события сельской жизни, являются для читателей добрыми советчиками и компетентными собеседниками. Благодаря опыту, мастерству и высокому профессионализму жур-

налистов читатели получают объективную и своевременную информацию.

Искренне хочу поздравить всех сотрудников газеты «Знамя правды», телепрограммы «Упоровское время» и радиопрограммы «Бригантина» с профессиональным праздником и поблагодарить за участие в общественной жизни района, за профессиональный подход к работе и неизменную любовь к родному краю и его жителям.

Желаю вам творческих свершений, увлекательных публикаций и репортажей, оригинальных журналистских идей, высоких рейтингов и неизменного внимания постоянных читателей, теле- и радиослушателей! Будьте здоровы и счастливы! Мира, любви, добра и благополучия вам и вашим близким!

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.

## Главное, чтобы тебя понимали

Вот уже более 300 лет в России существуют печатные издания. И нашей «Знаменке» пошёл 83 годок. Пережит период коллективизации и становления колхозов, расцвет коммунизма и комсомола, хрущёвская оттепель, брежневский застой, перестройка и вот он – современный нам мир. Целая эпоха жизни нескольких поколений на страницах любимой газеты.

И в разные времена её делали самые достойные и чистые сердцем люди Владимир Ботов, Александр Бренчагов, Галина Ковалёва, Владимир Румянцев, Татьяна Седова, Александр Антипин, Николай Злобин. Перечитывая пожелтевшие страницы газеты тех лет, не перестаешь удивляться, как без современного оборудования и чудо-техники можно было всё это делать?! Ручной набор текста не только на печатной машинке, но и типографский набор, буквока к буквоке – ювелирно кропотливая работа. Праздничные выпуски и в 70-е годы были красочно двухцветными. А темы всё те же: семья и школа, сельское хозяйство и производство, культура и общественные инициативы, политические взгляды первых руководителей района и точки зрения читателей, даже криминальные хроники и бытовые советы. Всё, что интересует общество и по сей день. Почти не изменилась газета за столько лет. И создают её по-прежнему, преданные своей работе люди



Ирина Кургузова, Людмила Ивлева, Светлана Кузембаева, Вероника Анисимова, Ольга Бирверт и, конечно же, печатники Ялуторовской типографии. Не обходится дело и без незаметной на первый взгляд работы рекламного отдела и бухгалтерии. Настоящие профессионалы своего дела.

В этом году газета сохранит все любимые читательские рубрики. А в честь предстоящего юбилея Победы будут публиковаться воспоминания свидетелей

уже далёких, но незабываемых событий, как ныне здравствующих, так и давно ушедших, но живущих на страницах газеты прошлых лет.

В народе бытует мнение, что журналисты – народ несерьёзный, что в погоне за сиюминутными сенсациями и «жареными» фактами забывают про честь и совесть. К, сожалению, и в журналистике – всё, «как у людей». Есть те, кто не отступит ни перед чем, кто пере-

шагнёт через чью-то судьбу, кто, смакуя, рассматривает все мелкие недостатки, словно через увеличительное стекло, если – не под микроскопом. Но есть и такие, кто ради истины пожертвует всем, даже жизнью. Это, конечно, крайности. Но каждый уважающий себя журналист-профессионал всегда стремится к объективности, к той правде, которая всегда одна, как бы ни складывались обстоятельства. Настоящий журналист всегда в поиске, его внутренняя

потребность в новизне, природная любознательность и любовь к жизни и людям определяют именно то направление движения, которое актуально здесь и сейчас. И когда собственные нравственные принципы журналиста достаточно высоки, то всегда получается «настоящий» материал, который по достоинству оценит читатель. Ведь самое важное в работе творческого человека, чтобы его произведения признали современники, чтобы они нашли отклик в сердцах и умах тех, для кого создавались. И наши журналисты придерживаются чётких профессиональных принципов, как врачи и учителя, «не навреди», сохрани и поддерживай то лучшее, что есть в каждом человеке и в обществе. Ведь можно получить профессиональное образование, научиться мастерски обращаться со словом и никогда не стать журналистом. А можно, будто душой возвышаться над миром и владеть даром проникновенного словотворчества без специального образования. Главное, чтобы тебя понимали. Так что, всех творчески и нестандартно мыслящих, всех любящих красоту и безграничные просторы русского языка, всех, для кого истинная журналистика – не пустой звук, в общем, всех настоящих и будущих журналистов с профессиональным праздником, дорогие коллеги. Давайте вместе делать наш мир чуточку краше, справедливее и добрее.

**Елена МУСИНА,**  
главный редактор  
«Знамя правды».

### Спорт

## И на лыжах пробежали, и по стендам постреляли

28 и 29 декабря на лыжной базе прошли соревнования по лыжным гонкам, семейным стартам в зачёт XXVI районных зимних сельских спортивных игр Упоровского района.

В них приняли участие Скородумское, Упоровское, Емуртлинское, Видоноевское, Чернаковское, Суерское, Пятковское и Коркинское сельские поселения.

В итоге соревнований в командном первенстве по лыжным гонкам места распределились следующим образом:

в первой группе первое место заняло Упоровское, второе – Пятков-

ское и третье – Емуртлинское сельские поселения.

Во второй группе победителем стало Чернаковское поселение, второе место досталось коркинцам и третье – скородумцам.

В командном первенстве по семейным стартам в первой группе первое место у упоровцев, второе – у пятковских спортсменов и третье место – у видо-

В во второй группе победили скородумцы.

А седьмого января в Упорово на лыжной базе прошёл Новогодний турнир Упоровского муниципального района по стендовой стрельбе. В результате, победителями и призёрами стали Александр Аверин (Бызово), занявший первое место, Стас Гулиев (Упорово) – второе место и Максим Шамрай (Упорово), который замкнул тройку лидеров.

**Наталья САРЫЧЕВА,**  
директор АУ  
«Физкультура и спорт».



## Культура

Декабрьские упоровские афиши не обещали незабываемого феерического шоу или единственных гастролей иностранных звёзд. Но музыкальный спектакль с незамысловатым названием «Я – деревня, я – село» манил в РДК куда как сильнее.

Во-первых, потому, что итоговый отчётный концерт работники культуры преподносят не как яркую череду разножанровых выступлений, а как целостное театрализованное представление. А во-вторых, потому, что в пятничный вечер суматошного конца года этим самым зрителям, больше ощущающим себя выжатыми лимонами, хотелось именно такого: простого, родного, своего деревенского.

Третий звонок и с первых минут разворачивающегося неспешного действия зал замирает. И тут же начинает перешептываться, шуршать программками, где указаны роли и их исполнители. На сцене в серенкой фуфайке, крехтя и вздыхая, появилась Марья Селезнёва. У неё в детсадишке нашли какие-то палочки, и теперь она – сторож сельмага. Ну, как в немолодой тётке, воспринявшей предложение перекалфицироваться как издёвку, мол, перевались на другой бок, признать роскошную женщину-директора Татьяну Пестереву?

Ещё одной загадкой тут же стал и второй персонаж из шукшинских «Бесед при ясной луне» старик Баев. Он всю жизнь проторчал в конторе и точно знает, что делать если «планы-то какие безобразные». И даже начальству совет умный даст: «Не достаёт сколько-то, снимайте один процент жирности у всех... Было бы молоко, в бумагах его как хошь можно провести». Хорошо, что такой «политики» не придерживается председатель районного комитета по развитию АПК Виктор Полков,



который и удивил всех своим стариком Баевым. Их разговоры с Марьей, ведомые под луной на крыльце сельмага, подслушивали с интересом и хохотом. Совсем другое настроение пришло, когда Марья достала письмо к дочери Катерине. Сколько в нём житейского трагизма, грубоватой мудрости наставлений: «Ты подкажи своему мужу, чтоб он был маленько пораз-

за благами цивилизации и новыми технологиями, становимся совсем неинтересны друг другу. Как по-гениальному просто: ты живи да радуйся, да других радуй».

И вот так весь спектакль. Услада для взгляда, для слуха. Речь героев – своя, родная, безиноязычных и сленговых слов, всего того, что непривычно языку и уху сельского жителя, и чем



куда шла, пересказывает ей деревенские сплетни новостями, щедро присыпая их своими догадками и соображениями.

Такое бытовое правдоподобие в речи, жестах, костюмах заставляли воспринимать героев спектакля едва ли не живыми людьми. Узнавать в знакомых лицах актёров не

без задорных частушек родной упоровский край, без танцев юных воспитанниц Детской школы искусств.

Простите меня, как автора, дорогие артисты всех сельских ДК, совсем других структур, за то, что не могу описать всё, что вы подарили своими выступлениями нам,

естественно. Не подозревали большинство упоровцев актёрских талантов в председателе комитета по образованию Татьяне Завьяловой, специалисте комитета Викторе Белендере, редакторе телевидения Илье Липухине, ветеране МВД Галине Бересневой, ну и, конечно, в скромном заместителе главы района Викторе Полкове. Вы все были великолепны! Отдельная благодарность вокальным группам из Суерки, Емуртлы, Упорово, где тоже были с удивлением узнаны некоторые лица, оказывается, вполне хорошо поющие. Спасибо за зажигательные танцы девчатам Пятковского СДК, за «Краковяк» – девчушкам из ДШИ. Спасибо всем, кто сделал это музыкально-танцевальное театральное представление!

Простите за все неподаренные зрителями цветы, видимо не хватает пока у нас культуры. Но вы не обидчивы, и потому спектакль не остался премьерой, а был повторён на бис уже в предновогодний вечер пятницы. С Новым годом вас! Пусть он обязательно сторицей вернёт всю радость, которую вы дарите своей работой, своим талантом.

Ирина САРВИНА.  
Фото автора.

## Ты живи да радуйся, да других радуй

говорчивей, поласковой... Ты скажи так: Коля, что ж ты, идренамать, букой-то живёшь? Ты сядь, мол, поговори со мной, расскажи чего-нибудь, а то, скажи, спать поврозь буду! Ты, скажи, ослобони маленько голову-то для семьи. Чижало так жить!.. Она мне дочь родная, у меня душа болит, мне тоже охота, чтоб она порадовалась на этом свете. И чего ты, журавь, всё думаешь-то?... Получаешь неплохо, квартирка у вас хорошая, деточки здоровенькие. Ты живи да радуйся, да других радуй. Я не про службу твою говорю, там не обрадоваешь, а про самых тебе дорогих людей».

Как до боли актуально в наше странное время, когда мы в вечной погоне

так любят щегольнуть все кому не лень.

– Фее-враааа-лькааа! – несётся по залу сочный голос. Старуха Фотеевна прикладывает ко лбу козырьком руку с крепко зажатым ломтём чёрного хлебushка, в другой – свитая кольцами верёвка. Понятно – пошла по корову. Уж не знаю, была ли у актрисы Веры Федосеевны Румянцевой такая животины в хозяйстве, но образ удался. Настолько, что сам ты уже в том далёком летнем душном вечере, когда даже в райцентре стар и млад идут на окраину встречать скотину. А бесподобная Фотеевна уже повстречала сельмаговскую старожиху Марью, и, присев на ближайшую лавочку, позабыв

их самих, а жителей соседней улицы, увиденных в любимом деревенском детстве.

А вот и местный «чудик» Андрей Ерин (Виктор Белендер), придумавший ловкий ход: сказать нервной крикливой жене Ефросинье (Надежда Константинова), что деньги он потерял, а микроскоп ему в качестве премии выдало начальство.

Вот дед Игнат (Андрей Худяков) – гордо дающий «интервью» заезжей журналистке (Татьяна Завьялова). Ему есть, что рассказать, например, то, как храбро он отражал атаки лис.

Но спектакль не был бы музыкальным без лирических народных песен под баян, гитару, балалайку,

зрителям. Просто низкий вам поклон за то, что вы так умеете радовать других. То, что заслуженный учитель Вера Федосеевна Румянцева отличный сценарист и великолепная актриса, уже давно знаем. Конечно, это она написала сценарий спектакля по рассказам Василия Шукшина и других авторов деревенской прозы, привнеся наши местечковые, именно упоровские нотки. То, что Дмитрий Маколкин – художник и энтузиаст, создающий не только картины, но и горки, словно вырезанные самим Морозом, тоже общеизвестно. Но подготовленные им декорации к спектаклю, даже и декорациями называть не хочется, настолько они



## Как живёшь, молодёжь?

### За проявленные таланты получили награды



Уже стало традицией в конце года проводить районный слёт талантливой молодёжи «Интеллект». Нынешнее мероприятие состоялось 26 декабря.

В Упоровском Доме культуры собрались лучшие старшеклассники района, всего пятьдесят человек. Среди них лидеры ученического самоуправления, победители муниципального этапа Всероссийской олимпиады, активные участники художественной самодеятельности, призёры спортивных соревнований.

Ребята тепло поприветствовали заместителя главы по социальным вопросам Н.Г. Кривошеина. В своём выступлении она подвела итоги уходящего в историю 2013 года, сказала о достижениях наших выпускников, получивших высшие

баллы по ЕГЭ, спортсменов, победивших на областной спартакиаде учащихся. Обращаясь к молодёжи, Наталья Геннадьевна сказала: «Хочу сердечно поблагодарить вас за настойчивость в освоении знаний, в развитии творческих способностей и целеустремленность в преодолении спортивных высот, которых вы добились своим трудом. Все вместе – вы гордость нашего района. Мы, взрослые, возлагаем на вас свои надежды. Именно вы, сегодняшние школьники и школьницы, – гарантия благополучия и процветания нашего района, Тюменской области.

Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом. Искренне желаю каждому из вас найти себя в огромном и многоликом мире».

Наталья Геннадьевна вручила ребятам пятнадцать благодарственных писем от главы района.

Не осталась в стороне от поздравлений и председатель комитета по образованию Татьяна Геннадьевна Завьялова. Пять человек получили из её рук дипломы победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады.

А потом для старшеклассников была организована ёлка главы с новогодним представлением и подарками от Деда Мороза.

Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ.

### «Первая строка» для начинающих

В Тюменской области проходил конкурс для начинающих журналистов «Первая строка». Предлагалось рассказать о роли молодёжи в развитии АПК. Нас конкурс заинтересовал, поскольку мы несколько лет занимаемся в школьном кружке «Азбука журналистики», руководит которым Любовь Анатольевна Паутова.

Саша Андреева и я решили принять в нём участие, тем более название «Первая строка» вполне позволяло нам преодолеть неуверенность и приступить к работе. Во время сбора материалов о лучших представителях трудовой молодёжи – наших односельчанах – своими советами нам помогали глава Видоновского сельского поселения Л.Е. Тумашова и экономист ЗАО «Нива-Агро» Л.А. Морева.

Трудились долго и кропотливо. Результат не заставил себя долго ждать. К нашей великой радости,



### Для тех, кто любит техносport

Третьего января в Центре реализации молодёжных программ состоялось долгожданное торжественное мероприятие – открытие обновлённого класса технических видов спорта.

Ещё в ноябре администрацией района было принято решение о необходимости реконструкции пустующего помещения и выделения денежных средств. В результате ударной работы строителей ремонт был произведён буквально за месяц, и сейчас руководитель секции «Картинг» Денис Александрович Цулин будет заниматься со своими воспитанниками в более комфортных условиях.

Появится также возможность обучать ребят вождению на категории «А», «М», «В» и тренировать областную команду по автомобильным видам спорта на автогородке без опасности.

Право разрезать традиционную красную ленточку в день открытия было предоставлено управляющей делами главы Нине Ивановне Вагановой, директору Центра Алексею Анатольевичу Кудайбергенову



и победителю районных соревнований по картингу Степану Клюкину. После поздравлений официальных лиц юный картингист Кирилл Тютрин прочёл стихотворение, завершившееся словами:

*«За ремонт  
– благодарим!  
Доверье – оправдаем!  
Всё в порядке сохраним,  
Мы вам обещаем!»*

А чтобы всё и всегда в Центре реализации молодёжных программ было в порядке, его здание решили освятить, поэтому своя важная миссия в этот день была и у отца Василия. После краткого молебна он прошёл по классам, окропив их святой водой, молитвенно прося Божьего благословения на всех пребывающих здесь, на все совершаемые дела и добрые начинания.

На этот праздник были приглашены и учащиеся специализированных классов добровольной подготовки к военной службе.

Зима в этот день впервые показала свой суровый сибирский характер, отметив на термометре минус 30 градусов, поэтому планируемое взятие снежной горы отменили. Вместо этой традиционной зимней забавы восемь команд из разных школ района соревновались в тепле по военно-прикладным видам спорта: сборка, разборка автомата, оказание медицинской помощи, надевание противогаза.

После проведения этих трёх этапов жюри наградило победителей. Ими стали: 1 место – класс «Соболь» с. Упорово (руководитель Андрей Геннадьевич Яковлев), 2 место – класс «Коршун» с. Коркино (руководитель Александр Леонидович Турнаев), 3 место – класс «Юные патриоты России» с. Пятково (руководитель Алексей Васильевич Речкин).

Ирина КУРГУЗОВА.  
Фото автора.

мы получили приглашение на ряд мероприятий, посвящённых подведению итогов. Двенадцатого декабря вместе с нашим руководителем Любовью Анатольевной мы отправились в Тюмень. Нас гостеприимно встретили в университете. Затем наша делегация побывала на экскурсии в с/п «Плодовое», где мы увидели множество видов растений, узнали много интересных фактов о них, восхились работой специалистов, кропотливым трудом которых создаётся это великолепие.

По возвращении в ТГУ нас ожидал мастер-класс по журналистике. Каждому участнику было предложено написать отзыв об этой встрече. Затем перед конкурсантами выступил ректор университета Н.В. Абрамов. Он пожелал всем удачи и пригласил поступать в их учебное заведение.

Кульминацией встречи стало подведение итогов конкурса, в котором приняли участие более 50 претендентов из разных районов и городов Тюменской области. Из них было выбрано девять лучших конкурсных работ, подготовленных начинающими журналистами. Их и пригласили в Тюмень. Мы были очень счастливы, попав в эту «девятку». К сожалению, призовых мест не заняли, но были награждены почётными дипломами и призами. Присутствовавшие на церемонии награждения представители департамента АПК определили лучшие статьи и вручили конкурсантам памятные подарки. В этом числе оказались и наши работы. Таким образом, наш труд был отмечен дважды. К тому же, жюри конкурса удивилось, узнав о нашем юном возрасте. Ведь все остальные участники были уже студентами, а кто-то уже работал и получал второе высшее образование.

В завершении встречи гостеприимные хозяева пригласили всех к дружеской беседе. Любовь Анатольевна Паутова рассказала о нашей школьной газете и Упоровском районе. Мы с Сашей дали интервью для телевидения университета. Поблагодарив всех организаторов за замечательное мероприятие, мы, переполненные радостью, отправились домой.

Теперь мы знаем, что конкурс «Первая строка» – замечательная поддержка для начинающих, увлечённых творчеством людей. Пусть такие конкурсы проводятся чаще!

Бибигуль СМАГУЛОВА,  
юнкор кружка «Азбука журналистики»  
Масальской школы.



## Юбилей

7 января 90-летний юбилей отметила жительница Нижнеманайского сельского поселения Е.Т. Матвеева.  
14 января 95 лет исполнится А.И. Агишевой из села Буньково.

**Многоуважаемые долгожительницы Упоровского района – Екатерина Тимофеевна и Анна Иосифовна!**

Вы прожили долгую, интересную жизнь. Немало испытаний выпало на вашу долю: это и тяжёлая колхозная работа, и военное лихолетье, и потеря близких и дорогих людей... Ветераны труда, труженицы тыла, в годы Великой Отечественной войны

вы своим трудом приближали Победу. Благодаря этому район растёт, развивается и процветает сегодня.

Дорогие ветераны! Земляки гордятся вами и учатся у вас трудолюбию, оптимизму и бодрости духа. От всего сердца желаю каждой из вас крепкого здоровья, жизненных сил, радости и благополучия еще на долгие годы!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

## Жизнь посвятила сыну

Анна Иосифовна Агишева родилась в Старой Шадринной 14 января 1919 года.

Мать работала дояркой в колхозе «Искра», отец – ветеринаром. В семье, помимо Анны, росло ещё троё детей – сыновья Егор, Иван и Семён. Аннушка была единственной маминной помощницей. Она окончила всего четыре класса, так как на учёбу не хватало времени, нужно было заниматься домашним хозяйством и воспитанием младших братьев.

Анне нравилась работа отца, и она пошла по его стопам. Девушка поступила на курсы в Упорово, и после их окончания стала работать санитаром на ферме в колхозе «Искра».

Замуж вышла перед самой войной. Толком и пожить не успели, как мужа – Алексея Сергеевича Южанина – забрали на фронт. Вместе с ним ушёл на войну и старший брат Анны Иосифовны – Егор. В то время молодая женщина носила под сердцем ребёнка. Не знала тогда Анна Иосифовна, что больше не увидится она с мужем и братом. Оба погибли. Похоронка на мужа пришла в феврале 1942 года. Анна Иосифовна до сих пор хранит это страшное извеще-

ние. Осталась она одна с сыночком на руках. Не суждено было узнать маленькому Аркаше отцовскую любовь, не суждено было и Алексею Сергеевичу испытать отцовские чувства. Что пришлось пережить Анне, знает только Господь Бог. Но всё сумела выдержать эта сильная духом женщина. Она посвятила себя единственному сыну, дала ему всё, что могла. А свою личную жизнь так и не устроила.

В 1977 году она вместе с сыном переехала в Буньково, где проживал её младший брат Семён. Купила домик. Стали потихоньку обживать в селе.

Долгие годы работала Анна Иосифовна санитаркой, лечила больных животных не только на ферме, но в частном секторе. Никогда никому не отказывала в помощи: кому-то поросёнка надо кастрировать, у кого-то с коровой проблемы, где-то овечка заболела. Уважают Анну Иосифовну односельчане, помнят её опытные добрые руки.

Не думала А.И. Агишева, что в свой 95-летний юбилей останется совсем одна.



Братья умерли, пережила Анна Иосифовна и своего единственного сына. Эта смерть подкосила здоровье этой маленькой, хрупкой женщины.

К большому сожалению, не порадовал сыночек свою маму внуками. Тяжело стало жить одной в деревенском доме. Забрали к себе в Каскару родственники снохи. Здесь для бабушки созданы все комфортные условия. Теперь ей не надо топить печи в доме и бане, носить воду.

Татьяна ИНОЗЕМЦЕВА.

## Желаем новых круглых дат

Седьмого января в Православный праздник Рождества Христова отметила свой 90-летний юбилей жительница Нижнеманайского сельского поселения Тимофеевна Матвеева.

В этот день её тепло поздравили и вручили подарок глава администрации Нижнеманайского сельского поселения Лариса Владимировна Лупандина и участковый специалист по социальной работе Валентина Геннадьевна Мамылина.

Екатерина Тимофеевна – сторожил нашего поселения. Она родилась в деревне Манай в крестьянской семье Настасьи Константиновны и Тимофея Егоровича. Трудовую жизнь начала, как и многие дети того времени, в двенадцать лет. Работать приходилось и на ферме, и в поле. Подростки выполняли ту же работу, что и взрослые.

Когда началась Великая Отечественная война, Кате было семнадцать лет. В трудное для страны время девушка работала на ферме дояркой. Все тяготы военного времени легли на хрупкие плечи детей, женщин, стариков. Приходилось трудиться не только за себя, но и за



ушедших на фронт защитников Родины.

В 1957 году Екатерина Тимофеевна была избрана депутатом Нижнеманайского сельского совета. Женщина неоднократно награждалась грамотами и медалями, имеет медаль «Ветеран труда», является тружеником тыла.

Е.Т. Матвеева прожила долгую жизнь, полную испытаний. Свою семью ей создать не удалось, жила всегда вдвоём с сестрой Варварой Абра-

мовной, с которой делили и радость, и горе. Два года назад сестры не стало, и Екатерина Тимофеевна теперь проживает одна. Годы берут своё, и здоровье уже не то. Сейчас пенсионерке необходим ежедневный уход. С работой по дому ей помогает социальный работник Елена Семёновна Матвеева.

Мы желаем юбиляру крепкого здоровья и непременно новых круглых дат.

Валентина МАМЫЛИНА.

## Швейных дел мастерица

Первого января наступившего года жительница Суерки Ольга Николаевна Анисимова отметила своё 65-летие.

Родилась она в посёлке Стеклозавод Курганской области. До совершеннолетия её воспитывали бабушка и дедушка. После окончания в 1967 году средней школы Ольга поступила в училище на швею.

В 70-м окончила его с отличием и приехала в Суерку. По совету учителя Тютринской вспомогательной школы-интерната Елизаветы Карповны Шапошниковой стала работать в этой школе учителем швейного дела. Поначалу молодому педагогу было непросто найти общий язык с детьми, но у неё были хорошие наставники Надежда Кузьмовна Седова и Геннадий Леонидович Уфимцев, которые советом, словом и делом помогали на первых порах.

У Ольги Николаевны всего две записи в трудовой книжке: принята в Тютринскую вспомогательную школу-интернат в 1970 году и уволена в связи с выходом на пенсию по возрасту в 2005 году. А между этими записями 35 лет, отданных воспитанию и обучению детей этой школы.

Сколько девочек она на-

учила шить! Долгое время, когда в школах ещё не было социальных педагогов, Ольга Николаевна занималась трудоустройством выпускников. Многие из них становились неплохими швеями. Все годы работы учитель вела кружок детского творчества «Весёлые портняжки». Изделия кружковцев занимали призовые места на районных и областных выставках школьного творчества. Многие годы была руководителем методического объединения учителей различных комиссий по школе – в общем, всегда была в гуще событий и дел учебного заведения.

Всё своё время Ольга Николаевна посвящала любимой работе, школа для неё стала вторым домом.

Ольга Николаевна награждена грамотами Министерства образования, грамотами областного и районного значения, имеет звание «Ветеран труда».

После выхода на пенсию она занимается своим домом, огородом, очень много читает. Иногда подво-



дит здоровье, но женщина старается не поддаваться хмурому настроению.

У О.Н. Анисимовой есть замечательный сын Александр, который часто приезжает, чтобы навестить маму, помочь чем-нибудь по хозяйству. И каждый приезд – это самый большой праздник для Ольги Николаевны.

Хочется поздравить её с юбилеем, пожелать здоровья на долгие годы, чтобы были силы и желания радоваться каждому дню, относиться к жизни оптимистично и позитивно и никогда не унывать. Будьте счастливы, Ольга Николаевна!

От имени бывших коллег,  
Вера ПРИВАЛОВА.

## Всегда на виду

О художнике говорят полотна, о писателе – его книги, о композиторе – музыка, о педагоге – его ученики. Сегодня мы поздравляем Наталью Леонидовну Девяткову, учителя начальных классов Масальской средней школы, которая 12 января отметит своё 55-летие.

Учитель на селе – это нечто большее, чем просто учитель. Это человек, который не только владеет профессиональными знаниями и умениями, это ещё и активный общественный деятель, носитель культуры, образец для подражания. Он всегда на виду. Эти качества в полной мере характеризуют и нашу коллегу.

Наталья Леонидовна начала свою педагогическую деятельность в 1980 году в п. Лесозавод Нижне-Тавдинского района. В 1989 году, в связи с переводом мужа на новое место работы, Наталья Леонидовна приезжает в село Масали и на протяжении 17 лет работает учителем Кизакской малокомплектной школы, о которой всегда вспоминает с особым теплом. За эти годы она подготовила девять выпусков. Все её ученики – это хорошие,



трудолюбивые, отзывчивые люди. Знания, полученные в школе, и привитые общечеловеческие качества стали для них первоначальным фундаментом для становления личности.

О Наталье Леонидовне всегда с большим уважением отзываются родители всех учеников. Педагогический талант, глубокие знания, отзывчивость, справедливость, требовательность, и в то же время умение поддержать и понять каждого ребёнка – её основные качества.

В 2006 году Наталья Леонидовна принимает своих первых учеников в Масальской средней школе. Всегда энергичная, ответственная, общительная она сразу вли-

лась в большой коллектив и заслужила уважение коллег.

Наталья Леонидовна и Виктор Александрович воспитали двух замечательных сыновей, сейчас помогают им воспитывать четырёх внуков. Двери её дома всегда открыты для друзей. Она гостеприимная хозяйка, никогда не сидит без дела, любит вязать и готовить, радовать и удивлять своими шедеврами родных и друзей.

Уважаемая Наталья Леонидовна, примите наши искренние поздравления с юбилеем. В этот день мы желаем мира и добра вашему дому, здоровья, всех благ и надеемся, что вы продолжите вместе с нами свой педагогический путь дальше.

Коллеги.

13 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.00 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ 1
7.00 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

14 января, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05, 04.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.00, 03.45 «Моя рыбалка».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ 1
7.00 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

15 января, СРЕДА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05, 04.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 Профилатика. 12.00 «Суд присяжных».

РОССИЯ 2
7.00 Профилатика. 12.00 «Даккар-2014».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ 1
7.00 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 1
6.30 Профилатика. 12.00, 23.35 Х/ф «ПТИЦЫ».

16 января, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.35 «Спасатели».

РОССИЯ 2
7.30 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ 1
7.30 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов».

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

17 января, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.20 «Убойные верфери».

Т+В
6.00, 01.30 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ 1
7.20 «Убойные верфери».

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

18 января, СУББОТА

ПЕРВЫЙ
6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «Ералаш».

РОССИЯ 1
4.40 Х/ф «ОХОТА НА ЛИС».

НТВ
5.40, 2.20 Х/ф «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ».

РОССИЯ 2
7.15, 05.05 «Моя планета».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

19 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ
6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «Ералаш».

РОССИЯ 1
5.25 Х/ф «ГОРОД НЕВЕСТ».

НТВ
6.05, 02.05 Х/ф «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ».

РОССИЯ 2
7.00, 6.15 «Моя планета».

Т+В
6.00 «Себер йолдызлары».

РОССИЯ 1
7.00, 6.15 «Моя планета».

РОССИЯ 1
6.30 «Евронобс». 10.00, 21.20 Крещение Господне.

В программе могут быть изменения.

## Советы специалиста

## Описторхоз – опасен для всех

Это природно-очаговое гельминтозное заболевание ряда млекопитающих, преимущественно рыбоядных животных и человека, вызываемое паразитическими плоскими червями. Наиболее неблагоприятными на территории России по заболеваемости описторхозом являются Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа, Тюменская, Омская, Новосибирская области, Республика Алтай. В 2010 году в стране было зарегистрировано 38 228 случаев заболевания. В Упоровском районе за 2009 год – 71 заболевший, 2010 – 75, 2011 – 89, 2012 – 55, 2013 – 41.

Потенциальными носителями личинок описторхоза являются язь, чебак, елец, плотва, красноперка, лещ, голавль, синец, белоглазка, чехонь, жерех, линь, пескарь, голянь, укля, верховка, шиповка. Конечные хозяева паразитов (человек, кошки, собаки, лисицы, песцы, хорьки и другие плотоядные животные) заражаются после

поедания инвазированной рыбы. В теле конечного хозяина паразит может обитать в течение 10–20 лет. У плотоядных хищников после 5–21 дневного инкубационного периода повышается температура, проявляется общая слабость, при тяжёлом течении болезни могут возникнуть лихорадка, желтуха. Также могут возникать рвота, диарея, запоры, выпадение шерсти, асцит. Диагноз ставится на основании обнаружения яиц описторхоза в фекалиях. Для лечения используется празиквантел. Поскольку домашние животные (кошки, собаки) играют важную роль в распространении в очагах описторхоза необходимо кормить их только тщательно проваренной рыбой.

У человека в клиническом течении различают 2 фазы: острую и клиническую.

Острая фаза чётко выявляется у впервые заболевших людей. При лёгком течении болезни характерны такие призна-

ки как внезапное начало, температура до 38 градусов в течение 1–2 недель, жалобы на небольшую слабость и повышенную утомляемость. Среднетяжёлому течению присущи повышение температуры до 39 градусов и выше в течение 2–3 недель, уртикарные высыпания, боль в мышцах и суставах, у некоторых заболевших рвота, диарея. При тяжёлом течении, помимо высокой температуры тела, высыпаний, головной боли, заторможенности или возбуждения, бессонницы, отчётливо проявляются признаки характерные для поражения внутренних органов. При поражении печени – желтуха, боли в области печени, возможно увеличение лимфатических узлов. При поражении пищеварительного тракта – упорная приступообразная боль в правом подреберье, тошнота, рвота, вздутие живота, расстройство стула. У некоторых больных возможно возникновение кашля, более в грудной

клетке при дыхании.

Хронический описторхоз характерен для жителей эндемических районов и отличается большим разнообразием проявлений. Для подтверждения диагноза необходимо обнаружение яиц паразита в кале или дуоденальном соке (сок двенадцатиперстной кишки). В последнее время всё более распространёнными становятся методы иммунологической и молекулярной диагностики.

Терапия описторхоза, как правило, является комплексной и включает наряду с применением специфических противогельминтных препаратов также общие меры, направленные на восстановление нарушенной функции желудочно-кишечного тракта. Лечение препаратами проводится только по указанию врача.

Профилактика заключается в употреблении в пищу хорошо проваренной и прожаренной или тщательно просоленной рыбы. Следует избегать сырой, слабо проварен-

ной или прожаренной, а также слабосоленной рыбы, строганины.

Для обеззараживания рыбы необходимо соблюдать следующие режимы заморозки:

Минус 40 градусов – 7 часов, минус 35 градусов – 14 часов, минус 28 градусов – 32 часа.

Личинки описторхоза очень устойчивы к низким температурам, поэтому замораживание рыбы при более высоких температурах не может гарантировать её обеззараживание. В бытовом холодильнике метацеркарии сохраняют жизнеспособность в течение месяца.

При солении рыбы, для её обеззараживания необходимо применять смешанный крепкий и средний посол. При этом продолжительность посола должна быть:

Мелких рыб – 10 суток  
Средних рыб (до 25 см) – 21 сутки

Крупных (свыше 25 см) – 40 суток

Вяление необходимо проводить с соблюдением следующих условий:

предварительный посол в течение 2 недель из расчёта 2 кг соли на 10 кг рыбы, затем вымачивание и вяление по вкусу; предварительный посол в течение 3 дней из расчёта 2 кг соли на 10 кг рыбы, затем, без вымачивания, вяление в течение 3 недель. Варить рыбу следует порционными кусками не менее 20 минут с момента закипания, рыбные пельмени – не менее 5 минут с момента закипания. Рыбу (рыбные котлеты) необходимо жарить порционными кусками в жире 15 минут. Крупные куски рыбы весом до 100 г следует жарить в распластанном виде не менее 20 минут. Рыбные пироги необходимо выпекать, не менее 60 минут. Для предотвращения дальнейшего распространения паразита не следует сбрасывать в водоёмы и на свалки отходы переработки рыбной продукции, а также скармливать животным без предварительного обеззараживания.

Михаил ЯМОВ.

## Всё для покупателя!

В центре Масалей появилось красивое новое здание магазина, хозяевами которого являются предприниматели Анатолий и Татьяна Ожиговы.

Торжественное открытие торговой точки было назначено на 20 декабря. Дед Мороз и Снегурочка, конечно же это были Таня и Толя, встречали покупателей.

Первого посетителя магазина ждал сюрприз и 50-процентная скидка на купленный товар. Тем, кто покупал

товар на 700 рублей и более, была предоставлена возможность поучаствовать в лотерее. Призы были отличные. Среди них комплекты постельного белья, бытовые приборы, различные сувениры.

Для посетителей магазина был организован стол с угощением.

Молодцы ребята, работают под девизом: «Всё для покупателя и покупатель всегда прав!»

Мне в этот день посчастливилось больше всех.

Я стала обладателем главного приза – электромясорубки! Получилось, что Дед Мороз (Толя) и Снегурочка (Таня) исполнили мою мечту, ведь на Новый год я хотела купить себе именно такую мясорубку.

Хозяевам магазина я желаю денежных покупателей, а покупателям – низких цен!

Светлана ШАПИРОВА.

с. Кизак.

## Поздравляем!

Валентину Григорьевну ДЕНИСОВУ – с юбилеем!

*Всё сегодня не так, как обычно:  
Солнце – ярче, а небо – светлей.  
Есть для праздника повод отличный –  
Отмечаем мы ваш юбилей.  
Дата славная, важная века  
На прекрасном и светлом пути.  
У такого, как вы, человека  
Ещё много вершин впереди.  
Покоряйте их смело и гордо –  
Каждый день для свершений нам дан.  
И уверены в этом мы твёрдо –  
До ста лет жить без старости вам.*

Коллектив СПК «Емурглинский».

Администрация Нижнеманайского сельского поселения, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе поздравляют с 90-летием Екатерину Тимофеевну МАТВЕЕВУ.

*Это круглая в жизни дата –  
Ваш торжественный юбилей.  
Значит, много от жизни взято.  
Ещё больше отдано ей.  
Здоровья крепкого желаем,  
Побольше светлых, ясных дней  
И, если можно, постарайтесь,  
Столетний встретить юбилей.*

Администрация Нижнеманайского сельского поселения, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе поздравляют юбиляров января Г.Г. ФЁДОРОВУ, Н.Г. МИХАЙЛОВУ, Н.Н. РАСУЩАН.

*Желаем здоровья на долгие годы,  
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,  
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза  
И только от смеха сверкает слеза.*

Выполняем строительные и отделочные работы с документацией и гарантией. Тел.: 8-908-865-07-29.

## Купи-продай

Продаётся автомобиль OPEL CORSA, 2007 года выпуска, 320 тыс. руб. Тел.: 8-904-476-10-07.

Продаётся автомобиль ВАЗ-111130, 2003 года выпуска, цвет – «сирень». Тел.: 8-950-483-06-11.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21074, 2004 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел.: 8-952-348-67-04, 4-56-11.

Продаётся посудомоечная машина. Тел.: 8-908-867-33-70.

Продаются: компьютер, игровая приставка PSP, б/у. Тел.: 8-908-866-61-23.

Продаётся дом в с. Упорово. Тел.: 8-902-812-68-85.

Продаётся квартира в двухквартирном доме, имеются надворные постройки. Тел.: 8-908-867-33-34.

Продаётся квартира в с. Скородуме (51 м<sup>2</sup>), цена договорная. Тел.: 8-950-492-63-43.

Продаётся 2-х комнатная благоустроенная квартира в с. Упорово. Тел.: 8-908-877-90-53, 8-950-492-67-51.

Продаю бычков на мясо, возраст – до 2-х лет. Тел.: 8-922-478-68-31.

Продаются осиночные и сосновые срубы. Тел.: 8-904-463-55-53, 8-952-347-02-88.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-23-43.

Продаётся сено, 3 ц. Доставка. Тел.: 8-952-345-81-79, 5-21-97.

Продаются кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м. куб.), доставка. Тел.: 8-922-040-99-97.

Куплю бычков. Тел.: 8-904-887-75-18.

Отчётность через Интернет в ИФНС и ПФ. Отчётность в экологию. Заполнение 3-НДФЛ для возврата подоходного налога. ТЦ «Упоровский».

ГАЗПРОМ-ОПТИКА теперь в с. Упорово! Каждую СРЕДУ подбор очков и линз на компьютере!

Ассортимент очков, оправ, контактных линз. Сезонные скидки!

Адрес: с. Упорово, Володарского, 39, 3 этаж, ТЦ «Карнавал», тел.: 8-902-622-03-32, 8 (34542) 2-75-43.

Юни-Деньги. Займы населению без справок и поручителей за 15 минут. Максимальная сумма займа 20 000 рублей (при первом обращении не более 10 000 рублей), ставка 1% в день (365% годовых). Срок займа – от 1 до 20 дней. Для предоставления займа необходим только паспорт. Офис обслуживания: с. Упорово, ул. Володарского, д. 39, стр. 1, эт. 3, оф.2, ТЦ «Карнавал». Тел.: 8-800-200-08-38 (звонок бесплатный).

Группа компаний Danone в России в связи с расширением производства приглашает на работу сотрудников. Официальное трудоустройство. Доставка транспортом предприятия. Достойная заработная плата. Место работы: г. Ялуторовск. Тел.: 8 (34535) 2-25-73, email: natalya.khoro-shaeva@danone.com.

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «Континент». Установка. Гарантия. Тел.: 8-952-687-71-77.

Спутниковые антенны «Триколор», «Континент», «Телекарта», «НТВ плюс». Продажа, установка, гарантия. Тел.: 8-904-463-77-66.

Спутниковые антенны с установкой «Телекарта», «Триколор», «Континент» и другие. Гарантия, рассрочка платежа. Тел.: 8-950-492-49-94.

**АФИША**

Чемпионат Тюменской области по хоккею среди мужских любительских команд в сезоне 2013–2014 гг. **12 января** в с. Упорово, стадион «Центральный», 13.00

Турнир Упоровского муниципального района «Золотая шайба» (1999–2001 гг. р., 2002–2003 гг. р.) **15 января** с. Упорово, «Центральный», 16.00

Чемпионат УМР по хоккею среди мужских команд **15 января** в 18.30 с. Суерка (Суерское-Видоновское с/п), в 18.30 с. Нижнеманай (Нижнеманайское-Упоровское с/п).

Закупаю мясо. Дорого.  
Тел.: 8-951-264-88-88, 8-951-264-99-99.

ООО «Упоровоагропромэнерго» производит всю корпусную мебель на заказ. Выезд дизайнера на замеры, доставка и установка.

Адрес: с. Упорово, ул. Северная, 22, тел.: 3-18-02, 8-909-193-66-00, 8-909-193-66-22.

**Благодарим**

От всей души благодарим акционерное общество «Вираз» в лице Николая Сергеевича Тришкина за постоянную спонсорскую помощь Пятковскому детскому саду в проведении новогодних праздников, поздравляем с новогодними праздниками.

**Дети, родители, коллектив.**  
\*\*\*

Из покоя веков благотворительность на Руси всегда была потребностью души благородных, добрых, милосердных. В наше время категория этих людей не иссякла. Выражаем огромную признательность и искренне благодарим за финансовую поддержку в проведении новогодних праздников спонсоров Анну Давыдовну Могутову, Геннадия Николаевича Муромцева, Алексея Михайловича Хрушкова.

**Елена БОРОДИНА,**  
директор Ингалинского СДК.

Сдаётся жильё в г. Тюмени. Тел.: 8-950-492-78-16.

Все виды оценки, без посредников, тел. 8-904-495-79-14

Натяжные потолки. Приглашаем дилеров.  
Тел.: 8-950-487-18-18.

Натяжные потолки. Акция! Белый глянец (без шва) – от 350 руб. Тел.: 8-952-685-49-15.

Монтаж и изготовление лестниц.  
Тел.: 8-908-871-55-90.

Приглашаем за покупками!  
16 января с 9.00 до 10.00  
около ТЦ «Упоровский»

будут продаваться:  
Электрические швейные мини-машинки с педалью – 1 000 руб.

Распродажа мультиварок (12 автопрограмм) – 2 000–2 200 руб.

Оцинкованные прицепы к легковым автомобилям – 35 000 руб.

Мотокультиваторы, мотоблоки, мощностью 7 л/с – 14 000–19 500 руб.

Инкубатор электронный, полностью автоматический – 3 600 руб.

Инкубаторы с механизмом переворота яиц – 1 800 руб.

Поглотители влаги из воздуха в подвалах, гаражах, ванных комнатах и т.д. – 250 руб.

Ультразвуковые отпугиватели грызунов, муравьев, тараканов – 1 500 руб.

Кухонный комбайн: соковыжималка, блендер, миксер, измельчитель, шинковка овощей – 2 400 руб.

Морозильники-лари, 180 л – 14 000 руб.

Измельчители зерна, овощей, травы – 2 200–2 500 руб.

Кулачковые измельчители зерна 190 кг/ч, свёклы – 4 400 руб.

Кулачковые измельчители зерновых 700 кг/ч, соломы, сена, двигатель 3 кВт – 7 500 руб.

Комнатные биотуалеты – компактные, герметичные, для больных, пожилых, детей, не требуют канализации – 3 900 руб.

Электрокопильни для рыбы, мяса – 1 600 руб.

Электрошашлычницы из нержавеющей стали, готовность шашлыка – 20 минут. Можно запекать курицу целиком – 1 600 руб.

Тепловые пушки, чудо-печки (солярогазы) для отопления комнат, гаражей, сараев и т.д. – 2 200 руб.

Гусеницы к мотоблоку, делающие его снегоходом – 27 000 руб.

Кухонный прибор (автоклав) из нержавеющей стали для автоматического приготовления консервов – 7 500 руб.

Печи для бани с баком из нержавеющей стали – 14 000 руб.

**Жидкие обои.**  
Декоративная штукатурка. Ламинат.  
Тел.: 8-932-473-15-87.

**Независимый оценщик.**  
Тел.: 8-904-492-06-66.

Магазин «Строймир»! Сезонное снижение цен! Профнастил – от 161 рубля, пенопласт, мин. вата, отделочные материалы, автоматические гаражные ворота «Дорхан», с. Упорово, ул. Володарского, 30, тел.: 8-950-499-61-24.

**Расписание богослужений с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского**

**12 января, воскресенье**  
8.00 – Исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – панихида. 16.00 – всенощное бдение.

**14 января, вторник**  
Престольный праздник храма преподобного Серафима Саровского  
16.00 – Всенощное бдение.

**15 января, среда**  
8.00 – Исповедь. 9.00 – Водосвятный молебен. 9.30 – Литургия, по окончании праздничная трапеза.

**16 января** около ТЦ «Упоровский» – продажа обуви: мужская, женская, детская, валенки-самокатки.

**13 января МЕХОВАЯ ЯРМАРКА «ЧЁРНЫЙ БРИЛЛИАНТ»**

предлагает шубы из норки и мутона, дублёнки

мужские, пуховики, головные уборы.

Можно оформить кредит до 3-х лет через ОТП-банк на выгодных условиях.

с 10.00 до 17.00 в ДК.

ОГРН 304026823700015.



Парикмахерская «Жемчужина» приглашает на работу мастера-универсала или одарённую девушку, желающую стать парикмахером.

Тел.: 8-950-497-67-80, 3-31-13.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**

«ГАЗель» стандартная,  
«ГАЗель» удлинённая.  
Тел.: 3-19-90,  
8-902-622-61-55.

**ОТРУБИ ЗЕРНО Дроблёнка**  
Упоровский р-н; с. Масали  
8 (34541) 44-5-94  
8-985-823-97-83

Грузоперевозки. Тел.: 8-902-622-65-40.

**Память**

9 января исполнилось 6 лет, как ушла из жизни наша любимая Полина Алексеевна Иванова.

*Помяните, люди, вы её добром,  
Пусть ей отзовется – помним и живём.*

*Неумолимо время – вспять не повернёшь,*

*А нам всё время кажется, что ты нас дома ждёшь.*

*И внученьки рождаются, так схожи на тебя,*

*И отдаём все ласки им, бабушку любя.*

*Шесть лет, как ты не с нами,  
Другой такой уж нет...*

*Но остаётся добрый, твой негасимый свет.*

**Муж, дети, внуки.**



**СКОРЬБ**

Мы берём на себя все заботы и хлопоты, чтобы вы могли достойно проводить вашего близкого в последний путь.

Большой выбор обивки. Ритуальные принадлежности.

Венки, цветы. Катафалк. Доставка в морг.

Фотооформление, портреты. Гробы готовые.

Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 72/3.  
Тел.: 8-952-677-56-93, 8-922-045-39-08 (круглосуточно).

Одежда для усопших. Копка могилы. Памятники, оградки. Столики, лавочки.

**Прогноз погоды с 12.01 по 15.01**

	ВС	ПН	ВТ	СР
ночь	– 2... – 6	– 2... – 4	– 4... – 8	– 7... – 10
день	– 2... – 6	– 1... – 3	– 4... – 8	– 6... – 8

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. И.о. выпускающего редактора – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.  
E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Обозреватель отдела политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75,  
обозреватель отдела сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, бухгалтерия – 3-14-03,  
корректор – АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна,  
тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 194 экз. Заказ №44. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.